



IV Международный политэкономический конгресс (МПЭК)



Московский академический экономический форум (МАЭФ)

Эволюция предмета и метода политической экономики на заре цифровизации

Пороховский А.
А.

Москва, 14 мая 2019
г.

Предлагаю обсудить:

- Политическая экономия как системная теория
- Суть эволюции предмета и метода
- Экономический смысл цифровизации

Научная гипотеза

Наибольшее влияние цифровизация оказывает на инфраструктуру экономики и общества. При этом несмотря на развитие искусственного интеллекта роль человека не снижается, а возрастает. Экономические отношения, сохраняя свою природу, приобретают новые формы – рациональные, иррациональные, превращённые.

Политическая экономия как системная теория

- Системность как выражение фундаментальности
- Развитие частных, отраслевых и функциональных экономических теорий (науки)
- Международный подход: плюсы и минусы

Суть эволюции предмета и метода

- Рыночная экономика – базовая платформа политической экономики
- Экономические отношения – предмет политической экономики
- Диалектический метод – ядро политэкономического анализа

Экономический смысл цифровизации

- Цифровизация – новое качество глобализации
- Цифровизация и квантовизация – технологический путь к новому обществу
- Производство товаров и производство услуг, господство наёмного труда

Проявляются тенденции

- возрастание роли государства как гаранта «правил игры» в рыночной системе
- появление и расширение новых форм монополизма, в том числе на базе интеллектуальной собственности
- возникновение гиганомики как формы самозанятости ослабляет социальную защиту работников
- Сфера креативного труда не сокращает неквалифицированный труд
- Возрастание борьбы за энергетические и сырьевые ресурсы в условиях *глобализации 4.0*

Спасибо за внимание!